



# 近段时间全国呼吸道疾病就诊量相对平稳

据新华社电(记者 徐鹏航 李恒) 国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋10日表示,目前,全国二级以上医疗机构儿童呼吸道疾病诊疗量整体呈现波动下降趋势,部分大型儿童专科医院和综合医院儿科诊疗量增加的情况得到一定缓解。

在国家卫生健康委当天举办的新闻发布会上,米锋说,从发热门诊、急诊整体情况来看,近段时间全国呼吸道疾病就诊量相对平稳,特别是基层医疗机构分流了部分患者。全国整体正常医疗服务没有受到影响。

米锋表示,针对当前呼吸道疾病,特别是儿童呼吸道疾病高发形势,国家卫生健康委会同国家中医药管理局、国家疾控局持续加强监测研判,调度各地医疗资源供给和诊疗工作,指导各地对医疗机构内和机构间的医疗资源统筹调配,根据患者数量增开相关诊室和诊疗区

域,扩充病房资源,指导二级医院、妇幼保健院、中医医院、基层医疗卫生机构儿科“应开尽开”,延长接诊时间,优化诊疗流程,提高服务效率,切实保障儿科诊疗需求。

要充分发挥医联体、医共体、医疗集团和互联网医疗作用,建立综合医院与基层医疗机构上下协作、专家下沉和患者转诊机制,分层分级分流,方便患者合理选择就医。要发挥中医药特色优势,中西医结合,提升防治效果。中小学、托幼机构、养老院、社会福利院等重点场所和人员密集场所要落实通风消毒等措施,加强健康科普和健康监测,做好个人防护,减少疾病传播,降低感染风险。要继续做好疫苗接种,不断优化接种服务。

另据新华社电(记者 顾天成) 日前,国家疾控局制定印发《预防呼吸道传染病公众佩戴口罩指引(2023年版)》,指导公众科学规范佩戴口罩,防控多种呼吸道

传染病传播,有效保护公众健康。指引明确,应佩戴口罩的情形或场景主要有以下四类,包括存在呼吸道传染病传播风险的情形,如新冠病毒感染、流感、肺炎支原体感染等呼吸道传染病感染者或有相关症状者前往室内公共场所或与其他人员近距离接触(距离小于1米)时应佩戴口罩;处于感染风险较高的情形或场景,例如前往医疗机构就诊、陪诊时;防止外来人员将疫情输入重点机构的情形或场景,如在呼吸道传染病高发期间,外来人员进入养老机构、社会福利机构、托幼机构等脆弱人群集中场所时应佩戴口罩;防止公共服务人员将疫情输入重点机构的情形或场景,在呼吸道传染病高发期间,养老机构、社会福利机构及托幼机构、学校等重点机构的公共服务人员,在工作期间应佩戴口罩,保护重点人群免受感染。



## 银杏音乐会

12月9日,一年一度的“银杏音乐会”在上海音乐厅南广场举行。在银杏树下,上海创·室内乐团青年音乐家们演奏多首四重奏经典佳作,上海芭蕾舞团青年演员跳起冬日华尔兹,为市民带来艺术盛宴。从2013年起,上海音乐厅利用银杏自然景观,通过每年一次不同主题音乐会的策划,尝试打造自然景观与音乐相结合的概念音乐会,逐渐形成了“银杏音乐会”这一户外音乐会品牌,以预约方式免费向公众开放。 新华社记者 王翔/摄

## T 提醒

### 寒潮影响我国中东部地区

12月10日18时,中央气象台发布暴雪黄色预警及寒潮蓝色预警。预计12月11日,我国中东部地区将出现较大范围的雨雪天气,安徽西南部、湖北东部等地部分地区降温10~12℃。 据央视新闻

## J 经济

### 国产首艘大型邮轮交付运营方

12月10日,国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”完成所有船用产品的安装,1292名来自全球各地的船员登船到岗。这也意味着国产首艘大型邮轮运营准备工作全面展开,邮轮也正式转交给运营方。 据央视新闻

### 东航正式接收第三架C919

12月9日,东航第三架C919执行MU2999调机航班,从上海浦东国际机场飞抵上海虹桥国际机场,标志着东航正式接收第三架C919。 据新华社

## T 体育

### 短道速滑世界杯北京站: 刘少昂男子1000米夺金

12月10日,2023~2024赛季国际滑联短道速滑世界杯(北京站)进入最后一个比赛日,在男子1000米决赛中,中国选手刘少昂夺得金牌。这也是此次短道速滑世界杯中国队夺得的首枚金牌。 据央视新闻

## F 发布

### “经珠港飞”政策12月12日起实施

“经珠港飞”政策12月12日开始实施,是港珠澳大桥珠海公路口岸继“港车北上”“澳车北上”之后又一项全新的通关利好政策。届时,经港珠澳大桥前往香港国际机场的旅客,完成内地边检部门查验后,无须办理香港入境手续,便能直达机场。珠海公路口岸也将成为内地唯一一个与香港国际机场陆路直达的口岸。 据央视新闻

### 中国建设工程鲁班奖揭晓

12月10日,2022~2023年度中国建设工程鲁班奖在京揭晓。此次入选鲁班奖的项目包括新建北京至雄安新区城际铁路雄安站站房工程、世界大运会体育公园工程、港珠澳大桥主体工程岛隧工程等246项工程。鲁班奖是中国建筑行业工程质量的最高荣誉奖,每两年评选一次。 据央视新闻

## F 法治

### 公安机关通缉 10名缅北果敢电诈集团头目

据中新网电(记者 郭超凯) 记者10日从公安部获悉,针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势,近日,在掌握相关犯罪事实和证据的基础上,辽宁、福建、重庆等地公安机关决定对白所成、魏怀仁、刘正祥等10名缅北果敢自治区电信网络诈骗犯罪集团重要头目进行公开悬赏通缉,对提供有效线索和协助抓捕的有功人员,公安机关将给予10万至50万元人民币奖励。

## W 文化

### 我国在“清华简”中 首次发现“先秦礼书”

据新华社电(记者 魏梦佳) 入藏于清华大学的珍贵战国竹简又有新的研究成果。10日在清华举办的《清华大学藏战国竹简(拾叁)》成果发布会上传来消息,“清华简”新整理出5篇竹书,均为传世文献未见佚籍。据悉,其中的两篇竹书再现了战国时期礼书的原始面貌,是散失的先秦礼书在战国竹书中的首次发现。

## H 环球

### 欧盟就《人工智能法案》达成协议

据新华社电(记者 张兆卿 刘昕宇) 在历经马拉松式谈判后,欧洲议会、欧盟成员国和欧盟委员会三方8日晚就《人工智能法案》达成协议,该法案将成为全球首部人工智能领域的全面监管法规。

### 巴黎圣母院将于明年12月8日开放

据新华社电(记者 乔本孝) 法国总统马克龙8日对媒体表示,2019年失火的巴黎圣母院将于2024年12月8日如期重新对宗教活动及公众开放。

### 美国多地发生枪击致数人死伤

据美国媒体9日报道,美国芝加哥市8日至9日发生多起枪击事件,至少11人中枪,目前已有3人死亡。佐治亚州亚特兰大市9日晚也发生一起枪击,造成3人死亡、1人受伤。调查人员称这一枪击事件可能与毒品交易活动有关。 据央视新闻